

北部湾跨国浪漫之旅

段 杨

从南国海滨旅游城市北海乘“新上海”豪华邮轮，穿越碧波瀚淼的北部湾，到越南的下龙、海防、河内三地旅游，这是一趟不折不扣的跨国浪漫之旅。

下午五点，从北海深水码头登上通体乳白、美轮美奂的“新上海”邮轮，在舱房里安顿好行装，游客们便怀着强烈的好奇心各处参观。“新上海”邮轮是我沿海地区景豪华的邮轮之一，宛若一座游动的三星级宾馆，能够接待游客五百余人。邮轮上各种办公、休闲、健身、娱乐设施一应俱全，训练有素的男女服务员全部来自上海，操着带有吴侬软语味道的普通话，给游客提供五星级的服务，使你一上船便有温馨之感。

傍晚六点，邮轮鸣笛启航时，能容纳两百人同时就餐的豪华餐厅里已给游客准备好了丰盛的晚餐。晚餐后，游客们可以根据自己的喜爱选择娱乐项目：爱唱歌跳舞的，去独具情调的双层夜总会；爱看电影的，进镭射电影院；想喝酒的，去怡情酒吧；想喝咖啡聊天的，坐咖啡文化沙龙；想打牌下棋的，去全自动棋牌室；想欣赏海上夜景的，上观光平台……玩累了，还可到桑拿室桑拿，进美容院美容，抑或回到房间饱睡一觉，为第二天的游玩养精蓄锐。眼下正是北部湾风平浪静的季节，邮轮平稳地向西驶往异国，游客们仿佛住在陆地上的豪华宾馆里，感觉不到颠簸之苦。

酣睡一觉醒来，邮轮已驶进越南的旅游胜地下龙湾中。披衣走上观海平台，只见一轮红日从东方缓缓升起，将整个海湾染成一片金红，万千奇峰影影绰绰，你会疑心自己尚未睡醒，正在做着的一个恍然进入仙境的美梦。

当邮轮在下龙湾码头抛锚停稳，便有造型美观、五颜六色的小游艇列队驶向邮轮，游艇上县挂着“欢迎中国游客抵达下龙”的中文标语，体态婀娜的越南导游小姐身着飘逸的越南国服——京族长袍，怀抱一束红玫瑰，站在船头欢迎游客，满脸的笑容如同朝阳一般灿烂。游客们从邮轮登上越南游艇时，越南导游小姐用中国话向每位游客问好，并献上一朵香喷喷的红玫瑰，在越南三天的旅游就这样浪漫地开始了。

这一趟跨国旅游的重头戏，是乘游艇游览被联合国教科文组织定为世界八大自然遗产之一的下龙湾。一千五百平方公里的下龙湾海域，烟波浩淼，一碧万顷，岛屿罗列，奇峰耸峙，其宏伟气势和秀丽景致，令人叹为观止。大大小小、形状各异的岛屿和奇峰共有三千六百多座，激发游客灵感迸发，想象驰骋。在最具法国风韵的海防市，游客们观赏绿树环绕的黄色法式建筑，流连于五彩斑斓的花市之中，还去到越南政府特批的涂山大赌场开一次眼界，有赌兴的游客则游荡在过去只在电影电视上看到过的各种赌具之间，观看来自欧美和港澳台的有钱人豪赌，取得一种独特的生活体验。在越南首都河内，游客们遍览市容，游览巴亭广场、胡志明墓、还剑湖、列宁公园、镇国寺等景点，品尝越南风味的饮菜和小吃，观看越南艺人风情浓郁的表演。

结束了陆上的旅行，回到下龙湾，登上“新上海”号邮轮返航时，正是夕阳西下，湾

内的岛屿奇峰，万吨巨轮，大小渔舟，都被镀得金灿烂，具有另一种令人心醉神迷的美丽。游客们全部涌到观海平台上拍照片，直至暮色徐徐降临，一切美景渐渐隐进了夜幕之中，才依依不舍地回到船内。

北部湾浪漫之旅最后一个夜晚，游客们谁也不愿虚度，或呼朋唤友，或携妻挈子，或手挽情侣，涌进夜总会、电影院、棋牌室、酒吧、咖啡厅，尽情狂欢，浪漫之旅的浪漫情调被推向最高潮。邮轮灯火辉煌，满载着欢歌笑语和游客们的美好记忆，在满天星斗、一弯银月之下，稳稳当当地驶回北海。